





中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版

壬寅年五月初十 2022年6月8日 星期三

1950年4月10日创刊

延安新闻网:www.yanews.cn

今日八版

经中央军委批准 《习近平论强军兴军(三)》印发全军

新华社北京6月7日电 为帮助全军官兵原原本本、全 面系统学习领会习近平强军思想,深刻领悟"两个确立"的 决定性意义,强化维护核心、听从指挥的政治自觉、思想自 觉、行动自觉,经中央军委批准,军委政治工作部组织编印 《习近平论强军兴军(三)》,目前正式出版发行。

中央军委近日发出通知,要求全军认真组织《习近平论 强军兴军(三)》学习使用。要按照学懂弄通做实的要求,把 学习《习近平论强军兴军(三)》与学习《习近平论强军兴 军》、《习近平论强军兴军(二)》、《习近平强军思想学习纲 要》等结合起来,读原著学原文、悟原理知原义,切实掌握科

学体系和精髓要义。党委理论学习中心组学习、干部理论 轮训、部队思想政治教育和院校政治理论教学,都要把学习 《习近平论强军兴军(三)》作为重要内容。聚焦"忠诚维护 核心、矢志奋斗强军"深化主题教育,巩固拓展党史学习教 育成果,要在学真知、悟真谛上下功夫。要加强研究阐释和 宣传普及,浓厚学习贯彻氛围。领导干部要学在前用在前, 注重运用自身学习成果为官兵搞好宣讲辅导。要大力弘扬 理论联系实际的学风,推动学思用贯通、知信行统一,不断 开创部队建设和备战打仗工作新局面,以实际行动迎接党 的二十大胜利召开。

赵刚在促进城乡居民增收专题会议上强调

健全工作机制补齐短板弱项 不断提升城乡居民收入水平

本报讯 (记者 张佑铭 祁小 军)6月7日,省委副书记、市委书 记赵刚主持召开专题会议,研究部 署促进城乡居民增收工作。他强 调,要深入学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想,认真落实 省第十四次党代会精神,正视差距 不足,健全工作机制,加快补齐短板 弱项,不断提升城乡居民收入水平。

市委副书记、市长严汉平,市委 常委、常务副市长刘晓军,市人大常 委会副主任、市委秘书长张世保,副 市长魏延安参加会议。

赵刚指出,促进城乡居民增收既 是经济工作的重要方面,又是高质量 发展的根本目的。要坚持以人民为 中心的发展思想,高度重视促进城乡 居民增收工作,深入分析影响和制约 我市城乡居民增收的因素,找准薄弱 环节,制定有针对性的政策措施,健 全长效机制,持续用力、狠抓落实,促 进城乡居民收入稳步增长。

赵刚强调,要加强重点群体就 业帮扶,增强职业技能培训实效,积 极发展劳动密集型产业,支持职工 工资合理增长,加快文化旅游等产

业恢复发展,促进就业增收。要扎 实推进农业产业高质量发展,加快 构建农产品销售体系,深化农村综 合改革,促进农村一二三产业融合, 发展壮大村集体经济,不断增加农 民收入。要在抓好农村脱贫人口增 收、守住不发生规模性返贫底线的 同时,高度关注城镇困难群体,扶持 零就业家庭再就业,保障困难群众 基本生活。要压紧压实各级各部门 责任,加强政策评估,强化协同联 动,推动促进城乡居民增收各项措 施落地见效。

严汉平强调,要不断扩大城镇 新增就业规模,充分保障基层工资 待遇,加大不动产登记力度增加财 产性收入,千方百计提升城镇居民 收入水平。要关注农业并跳出农业 抓农民增收,扎实做好农村居民经 营性收入增长、转移性收入兑付等 工作,发挥领导干部包扶低收入村 和集体经济薄弱村示范带动作用, 多措并举提高农村居民收入。要科 学精准做好统计工作,加强业务培 训和政策落实,确保客观真实反映 城乡居民收入水平。

延安苹果三次上太空,怎么选出来的?

记者 干雄焱 乔建虎 樊小帅

2021年6月和10月,延 安苹果先后搭载神州十二 号和神舟十三号载人飞船 进入太空,成为中国航天员 在太空出差期间必备的新 鲜水果,打破了中国航天员 只能吃冻干水果的历史 今年6月5日,延安苹果作 为必备水果搭载神舟十四 号载人飞船第三次进入太 空。延安苹果凭借"航天标 "再次破圈而出。即日 起,本报推出"'飞天'萃 果 延安苹果"系列报道, 揭秘延安苹果三进太空相 关的鲜为人知的人和事, 展示延安苹果从致富果到 航天果的发展历程以及延 安苹果产业在助力老区脱 贫攻坚,推动乡村振兴,走 向共同富裕中的引领带动 作用。

航天员去"天宫",带的苹果来自

北京时间2022年6月5日10时 44分,神舟十四号载人飞船在酒泉卫 星发射中心成功发射。延安苹果作为 航天员的营养补给品被第3次送上太 空,洛川县槐柏镇洼里村路红珍、王开 林等果农早早坐在电视机前,分享了 延安苹果被送上太空的激动时刻。

从神舟十二号、神舟十三号到神 舟十四号, 航天员连续3次带去"天 宫"的延安苹果,是怎么选出来的?

"延安苹果真好吃!"

几年前荷兰国王威廉·亚历山大 来延访问。在安塞区沿河湾镇方塔 村,他兴致勃勃地品尝着大红苹果, 盛赞道:"延安苹果真好吃!"

延安苹果种植面积331.7万亩, 产量400.5万吨,分别占到中国的九 分之一和陕西的三分之一,是全国苹 果种植面积最大的地级市。近年来, 延安持续推进苹果高质量发展"百千 万"示范工程,推广果园种草覆盖、 "豆菜轮茬"、"果畜沼"生态循环、绿 色防控技术,坚持走绿色高品质发展

之路,苹果的生产水平和质量走在全 国前列。

"延安地处世界苹果最佳优生区 的核心区,平均海拔1200米左右,土 层厚、光照足、温差大、降雨量适中、 环境质量优良,所产苹果品质过硬。" 市果业中心主任路树国说,我市市、 县(市、区)果业中心从品种选育、测 土配肥、绿色防控、质量检测等方面 全程为"飞天"苹果提供技术指导,确 保送人太空的延安苹果质量安全和

航天员力荐:去"天宫"要 带新鲜苹果

2021年12月9日下午,中国空间 站举行了首次太空授课活动——"天 宫课堂"。神舟十三号飞行乘组航天 员翟志刚、王亚平、叶光富化身"太空 教师",为广大青少年生动介绍展示

了空间站工作生活场景,演示了微重 力环境下细胞学实验、人体运动、液 体表面张力等神奇现象,讲解了实验 背后的科学原理。

王亚平在向大家介绍空间站工 作生活环境时,特别展示了"太空厨 房"冰箱中存储的苹果。

据西部网报道,神舟十三号航天 员们吃的苹果由陕西华圣现代农业 集团公司提供。大都是从洛川、黄陵 等渭北黄土高原苹果优生区的早熟 富士苹果中精挑细选出来的,可谓万

中国航天员科研训练中心航天营 养与食品研究室主任臧鹏曾在神舟十 三号出发后接受媒体采访时透露,在 神舟十二号航天员强烈推荐下,神舟 十三号"出差"的三位航天员,依然携 带了新鲜苹果,而且相较于神舟十二 (下转第二版)



我市16496名考生迎高考



6月7日,一年一度的高考拉开 帷幕,全市16496名考生步入高考 考场,迎来人生一次重要的大考。 今年,全市共设13个考区、18个考

考场内,考生为了梦想奋力拼 搏;考场外,由公安、交警、消防、城 管等多部门组成的队伍有条不紊地 维持着现场秩序,为广大考生提供 了一个安全、安静的考试环境。同 时,我市部分爱心企业和各界爱心 人士纷纷助力,为广大考生及家长 提供方便。 记者 邓志宏 刘阳 摄

神舟十四号成功发射,延安青年何小虎自豪地说 "我们承担了其中一产品的加工制造"

2、1,点火!"北京时间2022年6月5 动机有限公司,成为一名航天人。 日10时44分,搭载神舟十四号载人 飞船的长征二号F遥十四运载火箭 在酒泉卫星发射中心点火发射,在 "神箭"托举下,约577秒后,发射取 得圆满成功。中国航天科技集团六 院西安航天发动机有限公司高级技 师、36岁的延安青年何小虎所在的 团队承担其中某航天型号产品的加 工制造。

"喜悦,幸福,自豪!"何小虎通 过直播看到神舟十四号成功发射 后,激动地说:"尤其是一二级箭分 离的时候,直播画面一直停留在发 动机上,可以清楚地看到我们加工 的型号产品。那一刻让我深刻地体 会到我所从事的事业的伟大。"

何小虎17岁观看"神舟五号" 进入太空的电视新闻后立志做航天 人。2009年,他从陕西工业职业技 术学院机械制造与自动化专业毕 业,以实操第一名的优异成绩进入

本报讯(记者 **刘彦**)"5、4、3、 中国航天科技集团六院西安航天发

发动机相当于火箭的"心脏" 何小虎的工作是加工发动机涡轮 泵等关键部件。在航天领域深耕 12年多,他将自身前途命运与祖国 航天事业紧密相连,传承航天精 神,强化加工技艺,以匠心匠艺把简 单的工作做到极致,把极致的工作 进行持续创新创效,解决了60余项 火箭发动机加工难题。因此,他被 称为火箭"心脏"的"钻刻师",从神 舟十一号到神舟十四号成功发射 都有他参与加工的航天型号产品

"神舟十四号成功发射,作为 名航天工人,身上的责任感和使命 感更加强烈。"何小虎说:"在今后的 工作中,我将会更加做到'头顶天' 把个人目标融入到航天事业发展大 局中,'脚踩地',把自身技术练到细 微处,把简单技术做到不可超越,为 实现航天强国目标贡献自己的一份 力量。"

革命老区延安:

借助红色文旅 发展聚魂凝力

中国文化报记者 秦毅 通讯员 赵明楠

"滚滚延河水,巍巍宝塔山,全国 故事,精心打造情景音画课程《张 人民都仰望着你呀,革命圣地——延 安!"当年,一句"我要去延安"让无 数仁人志士踏上这片红色热土;如 今,陕西延安在传承红色基因、挖掘 红色资源的同时,加快文旅融合,让 革命遗迹与红色文化成为旅游发展 及城市建设的鲜明注脚,用产业和 项目带动发展,在这片红色热土上 续写时代发展新篇章。

"今年,我们要以建设红色旅 游高质量发展示范市为抓手,发挥 红色旅游龙头带动作用,进一步加 大资源开发、项目管理和招商引资 力度,引领县域文旅产业实现突破 性发展,继续深化文旅行业体制改 革,优化发展环境,提升服务品质, 以优异成绩迎接党的二十大胜利 召开。"延安市文化和旅游局党组 书记、局长马东坡表示。

舞台剧目和沉浸式演艺项目大获 好评,让来延安旅游的群众感受革 命的热血与激情。

方式来展现延安精神,让观众在恢 弘的场景中领略革命青年的满腔 热血。自2016年首演至今,逾100 万海内外游客观看了演出,成为延 安旅游市场的一张亮丽名片。情 景剧《再回延安》更是不遗余力地 打造极致观赏体验。

此外,2021年,延安借建党百 资金2.425亿元。 年契机,深入挖掘革命文物背后的

思德"为人民服务"》《战士》、情景 教学"陕北说书"、体验教学纺线及 打草鞋,为全国党员领导干部来延 安开展党史学习教育提供了丰富

项目投资是构建红色旅游宏伟 蓝图的基石,也是红色旅游得以持 续发展的重要依托。2021年6月, 延安红色主题文化和旅游项目-延安红街开街,这是延安创新红色 旅游发展模式、打造红色旅游品牌 的一次新尝试。1.5公里的街道汇 集了148家商户。走进延安红街 红色讲堂、沉浸式演艺、长征步道 等旅游体验项目令游客目不暇 接。该街区是以红色旅游为主题 的沉浸式文商旅街区,自开放以 来,已累计接待游客200万人次。 "延安红街作为红色旅游增量创新 近年来,延安不断创新演出方 的典型范例,实现了红色旅游表达 式,创排红色演艺剧目,多台优秀 方式和游客体验感的创新。"中国 旅游研究院院长戴斌说。

记者从延安市文化和旅游局 获悉,2021年,延安积极实施延安 红色主题文化秀《延安延安》红街、圣地河谷金延安等13个市 创新性地选择"秀"这一现代表达 级重点文化旅游项目,年度投资 66.5亿元;协调甘泉大峡谷旅游建 设等5个项目发行文旅专项债券 3.98亿元。牵头组建全市文旅产 业招商专班,精选储备招商项目38 个,对外开展项目推介及招商活动 12批次,全年签约项目12个,签约 资金12亿元;落地项目4个,落地

(下转第二版)

导读

神舟应邀赴天宫 延安"三宝"游太空

详见第三版

陕西延安九洲建设工程司法鉴定所

建设工程质量、安全、造价鉴定、危房鉴定 地址:东关东方明珠小区4号楼19层 电话:13809111432、8257631

党政军民齐努力 再铸双拥新辉煌 疫情昉控 人人有责